

ПРОТОКОЛ
рабочей встречи Учреждения ЛА-155/18 ДУИС по г. Алматы и
Алматинской городской коллегией адвокатов по
обсуждению проблем взаимодействия адвокатов Коллегии
и сотрудников пенитенциарной системы.

г. Алматы

22 июля 2020 года

Место проведения: Учреждение ЛА-155/18 Департамента УИС по г. Алматы
Красногорская, 73

Председательствовал:

Джумадиев А.С.– начальник учреждения ЛА-155/18 г. Алматы майор юстици.

Присутствовали:

От Президиума Алматинской городской коллегии адвокатов:

Байгазина Гульнар Бакировна – член президиума АГКА;

Амитов Мурат – адвокат Алматинской городской коллегии адвокатов;

От учреждения ЛА-155/18:

Махамбетов М.Б. – И.о. начальника учреждения ЛА-155/18 г. Алматы по ОР
майор юстиции;

Амандыков Б.А.– заместитель начальника учреждения ЛА-155/18 г. Алматы по
РиО майор юстиции;

Сейдахова Г.К. – заместитель начальника учреждения ЛА-155/18 г. Алматы по
МО подполковник юстиции;

Секретарь:

Масленникова И.В. – заместитель начальника ОСУ учреждения ЛА-155/18 г.
Алматы майор юстиции.

Повестка дня:

1. Об обсуждении основных требований предоставления свиданий с
лицами, содержащихся в учреждении, в условиях карантина и целях
предупреждения распространения коронавирусной инфекции среди
спец.контингента, необходимости принятия максимальных мер безопасности, в
том числе путем временного ограничения прямых контактов, которая будет
включать:

- Соблюдение конституционных прав следственно-арестованных и
осужденных лиц на получение квалифицированной юридической помощи, в
том числе через обеспечение доступа адвокатов для работы со своими
подзащитными в следственные изоляторы;

- Обеспечение общения адвоката с лицом без ограничения времени по
количеству и продолжительности, но с учетом распорядка дня и ужесточения,
карантинных мер, в связи с распространением COVID-19 пандемией, а также в
условиях, обеспечивающих их конфиденциальность.

2) Иные проблемные вопросы и пути их решения.

В связи с тем, что в адрес учреждения поступают жалобы со стороны адвокатов, что одним из проблемных вопросов в настоящее время при посещении ими следственных изоляторов для свиданий с подзащитными является долгое время обслуживания и ожидания очереди.

По первому вопросу решено:

С учетом ужесточения карантинных мер, в связи с распространением COVID-19 пандемией, также согласно решению Министерства внутренних дел Республики Казахстан о принятии максимальных мер безопасности личного состава с участниками уголовного процесса, в том числе с подозреваемыми (обвиняемыми) содержащимися в следственных изоляторах, минимизировали контакты защитников и адвокатов, участвующих в уголовных делах.

В виду оптимизации и упорядочивания времени организации свиданий, будет действовать предварительная запись, с обязательной договоренностью о времени проводимой встречи.

Адвокаты, участвующие в уголовном процессе, для оказания защиты прав и интересов лицам, содержащимся в учреждении, согласно протокола рабочей встречи с **27.07.2020 года**, будут направлять заявки по номеру телефона 8-727-290-13-65, на электронный адрес учреждения **a.abdykarimova@mvd.gov.kz** с обязательным указанием данных лиц, в отношении которых осуществляют защиту (*ФИО, орган за кем числится уголовное дело, дату и время, требующее на встречу*).

Свидания будут проводиться с учетом максимальных мер безопасности, с 09 часов 00 минут до 18 часов 00 минут с перерывом на обед с 12 часов 30 минут до 14 часов 30 минут, одновременно будут запускаться по 3 адвоката, с регламентом времени, которое будет оговорено при записи.

Кроме того, посещение учреждения ЛА-155/18 адвокатами совместно со следователями, для проведения следственных действий **предварительной записи не требует**. Посещение осуществляется с понедельника по пятницу, с соблюдением санитарно-эпидемиологических требований (*ношение масок, перчаток, дезинфекция*).

Также дополнительно предоставлена возможность в осуществлении видеопереговоров с лицами, в отношении которых осуществляют защиту, посредством видеосвязи, с понедельника по субботу, по предварительной записи в учреждении ЛА-155/18 г. Алматы.

По вопросам предоставления видеопереговоров необходимо обращаться:
по номеру телефона 8727290-13-65,
электронный адрес: **a.abdykarimova@mvd.gov.kz**

Также, были оговорены вопросы, касающиеся исполнения Меморандума от 01.10.2018 года, в части обеспечение доступа адвокатов для работы со своими подзащитными в следственные изоляторы в субботу до 12.00 часов.

С учетом осложнившейся ситуации в субботние и воскресные дни на объектах учреждений УИС, проводятся санитарно-дезинфекционные мероприятия и о недопустимости препятствия на создания благоприятных условий для осуществления адвокатской деятельности оговоренных в Меморандуме, совещание пришло к обоюдному решению о предоставлении

видеопереговоров с лицами, в отношении которых осуществляют защиту, посредством видеосвязи, с выделением 2 планшетов, по предварительной записи в учреждении ЛА-155/18 г. Алматы.

Руководство учреждения вышло с предложением о доведении адвокатам, что бы при видеопереговорах они руководствовались этическими нормами в своей профессиональной деятельности, в виду того, что в период пандемии и карантина все свидания с родственниками были приостановлены, с предоставлением телефонных переговоров, а при подключении видеосвязей программных обеспечений как «*Skype*» или «*WhatsApp*» имеется функция подключения к конференцсвязи, и многие адвокаты идут на злоупотребление правами защитника с подключением родственников и иных лиц во время свиданий. Сотрудниками учреждения неоднократно пресекались данные нарушения, с устным предупреждением адвокатов.

По второму вопросу:

Байгазина Гульнар Бакировна подняла вопрос о предоставлении медицинской помощи в период пандемии COVID-19.

Руководством учреждения доложено, что данный вопрос стоит на особом контроле и случаев заболеваний среди подозреваемых и осужденных лиц в следственном изоляторе не зарегистрировано, в учреждении достаточно медицинского персонала и лекарств, при этом не воспрещается принимать лекарственные средства от родственников, арестованных по согласованию с руководством медицинской части. В случае необходимости к работе будут привлекать узких специалистов.

В учреждении регулярно проводятся мероприятия с учетом алгоритма санитарно-дезинфекционного режима.

Джумадиев А.С. подвел итоги рабочей встречи, поблагодарил за участие в мероприятии, участники подтвердили, что предложенные моменты позитивно отразятся на работе учреждения.

Кроме того, Джумадиев А.С. отметил, что если данная практика покажет свои положительные моменты, то необходимо придерживаться ее и после снятия карантина.

Кроме того, по истечению недели необходимо провести мониторинг по внедрению данного мероприятия, по завершению которого запланировать обширное совещание с приглашением АГКА, НПА, и других лиц с обсуждением проблемных вопросов соблюдения закона и прав человека, а также совместные пути их решения.

По итогам встречи участники запланировали ряд совместных мероприятий, а также выразили уверенность в продолжении конструктивного взаимодействия.

В ходе совещания было решено:

1. Учреждению ЛА-155/18 г. Алматы направить данный протокол в Алматинскую городскую коллегию адвокатов, для совместной работы, с организацией в предоставления информации с размещением на информационные стенды.

2. Алматинской городской коллегией адвокатов организовать ознакомление адвокатов с протоколом, с направлением в юридические консультации и разъяснить порядок направления заявок, для организации свидания.

3. Учреждению ЛА-155/18 совместно с АГКА проводить мониторинг запланированных мероприятий и устранения нарушений по результатам проверок.

Председательствующий:

Начальник Учреждения ЛА-155/18 г. Алматы
майор юстиции

А.Джумадиев

От Президиума Алматинской городской коллегии адвокатов:
Байгазина Г.Б. _____
Амитов М. _____

От Учреждения ЛА-155/18 :

Махамбетов М.Б. _____
Амандақов Б.А. _____
Сейдахова Г.К. _____
Масленникова И.В. _____